

个性化需求催热“私人定制”

本报记者 聂春洁 宋建巧

家具市场“定制”受推崇

家住嵩山路的李女士正在装修新房,逛了几家家具市场后,她发现因为户型独特,很难买来适合的家具,这个时候朋友给她推荐了一家家具公司,说可以“私人定制”。打了电话的第二天,设计师就带着卷尺上门了,现场测量听取需求,不久设计图就出来了,双方沟通修改后就发到工厂投入生产。一个月后,家具送上门,不但大小合适,而且跟自身装修风格也十分搭配。像李女士这样选择定制家具的不在少数。“越来越多的人来问定制的事儿。”西三环欧凯龙国际建材家具采购中心某品牌销售员告诉记者,随着装修风格多样化和消费者对个性化的追求,定制家具日益成为潮流。与以往相比,定制家具的功能和结构依照主人生活习惯和需求进行设计,材料、款式、颜色可以个性搭配,每一件家具都能很好地发挥其应有作用,而且更符合主人的使用习惯,在品质和价格相差不大的情况下,在市场上更具竞争力,“目前我们销售出去的家具,一半左右都是定制的。”

燃气推广“个性化安装”

给人“高大上”感觉的国企,鉴于消费者不断增强的个性化需求,也开始推行“私人定制”。据介绍,我市从1986年开始使用天然气,多年来,一直采用庭院管网、户内燃气表及表后管道一次到位的安装方式,用户不得随意改动燃气设施。随着生活水平的提高,大家开始追求细节完美和生活品质。“郑州华润燃气股份有限公司客户服务部经理彭院民说,这就给客户提出了更高的服务要求。为了更好满足用户需求,同时也是为了避免用户私自改造带来的用气安全问题,郑州华润燃气股份有限公司开始探索“个性化”安装。“我们从2012年年底开始,推出天然气个性化安装业务,用户可以按照厨房装修需要,与燃气施工人员共同设计表具、管道、燃气具等最佳安装位置及管道用料,最大限度满足其个性化需求。”公司副总经理陈豫告诉记者,2013年,这种燃气个性化安装还处于探索阶段,而到2014年,进入快速发展期,截至今年8月底,实现“个性化”安装的小区累计达到127个,实际安装户数26848户。

水泥企业凭“定制”突围

最近几年我国水泥行业产能过剩严重,在行业整体不景气的情况下,郑州市王楼水泥工业有限公司却未受到影响。销售部负责人于焯洲坦言,这跟公司一直以来推行的“定制”业务有很大关系。2010年,公司产品被用在郑州至武汉高铁工地漯河段,因施工时间紧迫,客户提出需要在两个小时,在保证质量的情况下,水泥达到一定硬度。双方充分沟通后,对生产配料进行调整,反复试验后生产出了符合客户需求的产品。自此之后,“私人定制”业务逐渐在全公司推广开来,受到广泛欢迎。如今客户群内一以上都在该项业务范围内,且很稳固,“定制”业务推出后,客户满意度也得到大幅提升”。于焯洲认为,对于建材产品来说,每个客户面对的具体施工环境是不同的,所以其要求也是多样化、个性化的,以往那种“我生产什么,你就消费什么”的模式已经不能适应市场,转变成了“我需要什么,你就生产什么”,“定制”服务很好地迎合了这种需求转变,所以才会广受青睐,也保证了公司在激烈的行业竞争中脱颖而出。

个人可申请“私人充电桩”

除了我们熟知的衣服、家具外,连为电动汽车充电的充电桩这种大家伙,都可以定制啦。记者从国家电网河南省电力公司获悉,今后,市民只需携带相关证件,就可以到供电营业厅申请安装私人充电桩”。省电力公司目前正在全省范围内建设公共电动汽车充电桩,不过为了使用方便,不少私家车主更希望在自家安装。为了推动更多电动汽车进入寻常百姓家,省电力公司开辟绿色通道,免费为有需要的私家车主提供勘查、设计、装表、接电全程服务,并投资架设充电柜等设施接入引起的公用电网改造。省电力公司相关负责人介绍,为节省用户阶梯电价费用,公司还将为私人充电桩单独设表,居民及社区配套充电桩设施用电均执行居民生活电价。“电动汽车按每月行驶1000公里计算,电费平均每公里只有0.1元,成本只有普通汽油的1/10。”这位负责人表示,希望通过此举鼓励更多人选择电动汽车,为空气质量改善做贡献。据介绍,全省范围内的居民都可以申请安装私人充电桩,只需联系自己所在市县供电公司即可,从申请安装到送电,所需时间不超过半个月。

专家:“私人定制”有助培养特色品牌

为何商家如此青睐推行“定制”服务呢?王楼水泥工业有限公司销售部负责人于焯洲认为,推行定制、个性化服务,是企业市场竞争中的必然选择,也是未来发展的主要趋势。“激烈市场竞争下,要赢得忠实客户,已经不能靠大而全的产品和服务,必须细分市场,满足客户的个性化需求,才能在竞争中立于不败之地”。市社会科学院文化所副所长刘涛认为,随着人们收入水平和生活水平的提高,大众化、通俗化的产品已经难以满足消费需求,开始追求精细化、个性化和特色化的服务内容。可以说,“私人定制”就是在这种时代背景下出现的,是生产方为消费者提供的个性化、特色化的产品服务模式,是市场经济条件下“我消费我做主”的一种全新购物方式。刘涛表示,从当前发展情况来看,“私人定制”经济潜力大,市场前景广阔,在满足人们多元化需求的同时,也可以进一步增强市场活力,培育特色化的品牌。但是需要注意的是,“私人定制”毕竟是新兴事物,在发展过程中存在各种问题,诸如市场缺乏规范、供货不及时等问题,容易引发纠纷。为此,政府需要主动作为,规范监管秩序,鼓励企业打造特色突出、品质高端的服务体系,树立起“私人定制”的优势品牌。同时引导消费者理性消费,结合自身实际需求和产品质量来定制服务和产品,而不是盲目跟风。

温暖郑州·民生保障

西区10个小区实施供热管网分户改造

本报讯(记者 聂春洁)昨日上午,中原环保西区供热分公司走进5个小区,开展供热服务小分队进社区活动。记者获悉,今年供热季,西区10个小区有望完成串联分户改造,从而告别“一户不交费,整栋楼挨冻”的历史。此次进社区活动期间,工作人员主要为用户提供供热费现场缴纳,用热问题解答、义务维修等活动,并向居民宣传管网分户改造的好处。据介绍,目前我市串联式供热系统集中在老城区,在西区供热串联用户仍占60%。分户控制模式的优点在于,暖气开关由各家各户自己控制,不会因楼

上个别用户不交费而“株连”其他住户挨冻。但是由于费用等问题,目前老旧小区供热管网分户改造工作仍面临不小阻力。自建站方面,中原环保西区供热分公司已组织人员,对采暖期间因供热管道老化问题导致供热效果不理想的小区进行探访,并给产权单位下达整改建议,建议更换小区管网。今年,中原环保西区供热分公司对发改委家属院等10个小区进行了串联改分户改造,其中建行家属院、农业局家属院和交警支队小区已改造完毕,其余7个小区正在施工改造。

瞩目世纪工程 共迎南水北调

配套工程:打赢攻坚战(中)

本报记者 朱华

配套工程建设难点多多,必须克难攻坚,打赢这场攻坚战!我市南水北调配套工程共有7座提水泵站,其中22号泵站为沉井式泵站,位于密桐村西总干渠左岸,主要向尖岗水库提水充库。泵站沉井为钢筋混凝土圆形永久性构筑物,直径30.4米,壁厚2米,井筒内面积约530.66平方米,井内挖方约17080立方米。22号泵站是我省南水北调配套工程最大泵站沉井。由于城市规划调整、方案批复晚、泵站沉井深、直径大、技术含量高、施工难度大等因素,配套工程22号沉井泵站沉井一度成为郑州市配套工程建设的难点、风险点,为确保6月底按时间节点完成建设任务,市南水北调办同22号泵站沉井施工单位一道,克难攻坚,优化施工组织,改进施工工艺,大胆技术创新,先后采取喷锚支护、“两沉三浇筑”、钢刃角的拼装、垫架支撑等方法,缩短了工序衔接时间,大

大提高了施工效率……6月30日,沉井就已下沉至设计高程。23号沉井泵站沉井分三个施工标段,其中通往白庙厂的七标是配套工程的又一个难点和风险点。该标段位于又北,总长5.65公里,其中顶管段总长4.6公里,难在超过600米的顶管就有三段,也是全省配套工程中最长的顶管。该顶管施工采用的是内、外双压顶进技术,在全省首创,同时由于顶进距离长,中继间全部使用JPCPP管合拢,技术含量高,施工难度大等因素,与施工单位并肩战斗,勇于创新,克难攻坚,采取了一系列有效措施。由于技术措施合理,截至7月中旬,610米和618米两段顶管施工已经完成,施工时间仅用26天,受到业界一致好评。依靠创新和毅力,我市配套工程建设的“堡垒”被一一攻克。

历史地理学家唐晓峰做客“嵩山论坛”——

嵩山河洛 文化地理的“中国”之源

10月24日,北京大学城市与规划学院教授、博士生导师唐晓峰作为第10期“嵩山论坛——华夏历史文明传承创新系列讲座”的主讲嘉宾,以“嵩山与华夏古代文明”为主题在郑州大学作了两个小时讲座,唐晓峰从历史的角度来解读地理,用地理的眼光来观察历史,给在场学子们带来全新的文化体验。此次活动由河南省华夏历史文明传承创新基金会、嵩山论坛秘书处主办,河南太极置业有限公司承办。据悉,唐晓峰主要研究方向是中国城市历史地理、中国先秦历史地理和地理学思想史,出版了《从混沌到秩序》《阅读与感知》《人文地理随笔》等著作,他学术严谨,同时面向大众,使学术从讲台上走下来,带着可触的历史质感走向更多的读者。

“中国”诞生和嵩山河洛地区有直接关系

周武王灭商后在回师的过程中,路过嵩山产生了一个宏观的战略计划,他觉得嵩山“此乃天下之中”,要在这个地方建一座都城,从这个地方来统治普天之下,这座城市就是洛阳。唐晓峰讲,“中国”一词最早的文字记载也出于此,插一个杆子,上下各有飘带,这是“中”字最早的写法。“国”字中有护城河,还有兵器守着一个城池。早期,国都是都城的意思,天下之中的都城就是中国。所以天下之中的国乃中国,中国乃天下之中的都城。这个中国就是洛阳地区。“这件事情反复在历史文献中被记录下来,用几个简单的词来描述,就是‘周公营洛’,这件事情就发生在嵩山洛阳地区。周公对于天下之中的判断是非常准确的。而且由此形成了一个文明的地理格局。”

“莫非王土”支撑中国人领土观念

“夏商周三代,我们容易理解成一个前后时间顺序,其实它们也是一个空间上的格局,夏朝首先在这个地方发展起来,成为天下文明最高水平的代表。随后是东边的商朝,然后是西边的周朝,它们处在一个轴心地区。”唐晓峰讲述,夏渐渐成为一个文明程度最高的名词,后来这个名词又结合了西边的华山,“华夏”就成为文明与地理挂钩所产生的一个概念。周朝夺得天下,商人的历史被略去了,商人实际上也有很多贡献,比如说车轮。这个发明在人类社会是非常重要的。“大家都是在周天子的引领下生活,就出现了这样的观念,普天之下莫非王土。这样一个文明成就就是中国文明的一大特色。这个观念后来支撑了中国人几千年的领土观念,所以说中国的领土观念是非常牢固的。”“《左传》有‘茫茫禹迹,画为九州’

的句子,继而推出了九州的概念。九州的概念就是在‘莫非王土’的基础上发展而形成的。中国古代最早的名词叫‘禹迹’,‘禹迹’就是普天之下,莫非王土的一个专用名词。”“九州有信仰在里面,有内涵在里面,成为我们文明的思想性的基础。既是事实又是观念,成为打动中国人具有感情意味的词,成为我们的中国心。”唐晓峰举例:“香港大屿山岛南面一个岛上,有一个农户人家,他做礼仪活动时,不忘在核心位置摆上‘北望神州’的标签。南宋爱国诗人陆游临终前叹息‘但悲不见九州同’,这是我们中国人的一个基本价值观,九州要完整,如果不是我们的话,我们中国人是死不瞑目,这是我们中国人的底线。”

五岳维中国 充满中国的味道

五岳维中国,是高山崇拜和政治相结合。《周语》上记载,王朝的兴衰和山有关系,五岳是我们高山文化最后结局的一个总的文明成果。在不同朝代统治期间,五岳的名称也根据统治者的需要发生过变化。“北魏迁都洛阳,有一个精神上的重要追求,就是要进到岳的范围里面,迁到中国古代的中央,迁到嵩山之下,可以获得华夏文明的法统。”五岳在国家的格局上起到了至关重要的作用。禹迹、五岳、四渎、九州等,是我们中华的说明书。这些自然要素组成了我们世界的特点,这些地理概念所塑造的文化的地理中国,是我们中国世界文化的特征。所以我们中国的地理,充满中国的味道。

“核心”对中国人永远有一种吸引力

西周人观察到,中央是所有文明水平、政治文明最高的地方,越往远处,文明程度越低,在文化地理上有一个递进的次序,这个归纳出现了“五服”,进一步加强了“中”的地位。唐晓峰认为,“中”,即天下之中,核

心区,一切是最高的,权利是最高的,文明程度也是最高的,所以“中”在中国人民的心目中是最重要的一个地方,一个地理的部位,只要是“中”的话,对中国人永远有一种吸引力,中国人往往表现出趋向“中央”(首都)的空间行为模式。中国人没有向边疆以外发展的驱动力。“我们很多城市都有中心轴线,中轴线是‘中’的变体,而增加了对称性,在轴线上容易前后左右的方位处理,便于进行规划,使中轴线具有明显的控制意义。中轴线后来又引伸到道德范畴,表示追求正直的圣人之道。”唐晓峰说,“自从洛阳、嵩山这个概念从地方文化变成了全中华的文化核心之后,这个‘中’字就牢固地树立在国人的思想意识形态中。”“向心”是华夏文明的文化空间结构,也是中国人的行为趋向。”“罗马帝国非常大,但是罗马帝国灭亡以后,没有人来呼吁重新恢复罗马帝国,而我们中国会立刻出现呼喊的声音。在认识中国古代文化的时候,不能忽略地理上的位置,这是中国地理学文化控制思想上的伟大成就。这些思想文化上的观念和信仰,是对文明的贡献。”唐晓峰如是说。

无形的文化往往最为核心

两个小时的讲座仍使学子们意犹未尽,在互动环节,一名学生提问:“有一个外国留学生朋友说喜欢中国古代文明,但又说中国近代几乎没有有什么文明,您怎么看?”“这个话不是唯一的,也有外国人说这个话,现代中国人住的房子,穿的衣服,不全都西方化了吗?他说的似乎有道理。”唐晓峰话锋一转,“但他们忽略了无形的文化,而文化当中一些无形的文化往往是文化最核心的东西,精神里面有许许多多他们看不明白的,他们只看物质文化的外形,而未看到我们内在的文化,我们的朋友关系、人际关系等,都带有我们的特征,他们不明白。”“真正的文化是什么?文化有几十种定义,有一种最新的定义,就是人和人的关系,而恰恰在这个地方,我们中国的人际关系和西方人际关系是不一样的。” 记者 尚新娇



昨日,第五届嵩山车友登山节在嵩山太室山景区举行。来自全省的近千台自驾车、近3000名车友齐聚中岳嵩山,开展登山比赛。 本报记者 成燕 摄

125路公交恢复通行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 朱航天)记者昨日从公交一公司获悉,为方便马寨居民出行,该公司定于从10月28日起,恢复由马寨镇开往郑州人民警察培训学校的125路公交。为配合快速公交开通,市公交总公司曾于2009年撤销125路。此次恢复通行后,125路主要行经道路为:同兴路、东方路、公安路。恢复站址:马寨、树青医学院、石寨、孔河、张家湾、郑州人民警察培训学校。IC卡乘坐范围:A、D卡有效;首末班时间为7:00、18:00。

9岁男孩患肝豆状核变性

专家称该病漏诊误诊率很高

本报讯(记者 汪辉 通讯员 潘黎黎)昨日,记者从郑州人民医院获悉,一名来自甘肃的9岁男孩,患罕见的肝豆状核变性,因诊断不明被切除脾脏。专家提醒,肝豆状核变性误诊、漏诊率非常高,一定要到专业医院及时治疗。据患者小亮的家人介绍,日前孩子体检发现“肝功能异常”,被当地医生诊断为肝炎,切除了脾脏仍不见好转,并出现了言语不清、饮水呛咳的症状。后经多家医院检查,前后花费了10余万元,也没有明确诊断。为给孩子治病,年迈的妈妈带着小亮来到郑州人民医院脑科医院,找到神经内科七病区主任张东锋,经过检查,确诊为肝豆状核变性。给予综合驱铜治疗1个月后,孩子手抖等症明显改善。张东锋介绍,肝豆状核变性是一种

体内铜代谢障碍疾病,发病率为0.5/10万~3/10万,其发病主要原因是常染色体隐性单基因遗传。“该病罕见,误诊率非常高。”张东锋提醒,肝豆状核变性早期症状除了可表现为肌肉张力高、“舞蹈症”外,还会表现为肝脏腹水、肝脏硬化、脾大等。由于该病发病隐蔽,很容易被误诊为肝炎或风湿性疾病,漏诊率也高。专家提醒,预防肝豆状核变性病应避免近亲结婚;对于有家族史的高危人群,可先接受孕前或产前基因诊断,以预防疾病遗传。平常可以坚持“低铜高锌”的饮食,不吃核桃、花生等坚果,不吃动物内脏或肥肉以及一些含铜高的海鲜,可多吃点含锌的片剂。如果出现肝功能异常、震颤等早期症状,应及时到正规医院尽早检查、诊断。